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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми дослідження. Дистанційна освіта стала невід’ємним 

елементом сучасного навчання, змінивши традиційні підходи до педагогічного 

процесу. Глобальний карантин під час пандемії COVID-19, а згодом 

повномасштабна війна змусили заклади вітчизняної освіти швидко 

адаптуватися до нових умов життя, впроваджуючи дистанційні форми 

навчання. Інноваційні комп’ютерні технології, які дозволяють забезпечити 

безперервність і високу якість освіти, отримали новий стимул для активного 

розвитку і удосконалення.  

Отже, важливою умовою активізації застосування сучасних методів 

навчання та новітніх інформаційних технологій у викладанні постала 

готовність вчителів до роботи з електронними ресурсами. Для ефективного 

використання електронних ресурсів необхідно розвивати вміння застосовувати 

інноваційні педагогічні технології, сучасні методи і форми організації навчання 

відповідно до мети заняття. Серед таких вмінь важливе місце займає 

використання і створення мультимедійних продуктів – презентацій, екскурсій 

віртуальними музеями, інтерактивних ігор, музичних вікторин тощо. Особливої 

актуальності це набуває у галузі мистецької освіти, зокрема, загальної. 

Програма НУШ надає широке поле можливостей для особистої творчості 

вчителя мистецьких дисциплін – вибору підручника, алгоритмів методики і 

підбору методичного забезпечення, у тому числі мультимедійних презентацій. 

Сьогодні вітчизняний україномовний контент досить активно розвивається у 

цьому напрямку, проте задовольнити повністю попит щодо 

мультипрезентаційного супроводу уроків мистецтва, зокрема, музичного 

мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» іще не може.  

Намагаючись внести свій вклад у методичне забезпечення мистецьких 

дисциплін у закладах загальної освіти і обравши тему «Професійне мистецтво» 

(5 клас інтегрованого курсу «Мистецтво»), ми проаналізували тематику 

вітчизняних підручників та мультимедійне забезпечення даної теми і 
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зупинились на підручнику за програмою Л. Масол [20]. Розглянувши 

презентації до обраної теми, що нам пропонує мережа Інтернет, ми дійшли 

висновку про наявність окремих презентацій, проте багато з яких можна 

використовувати лише на комерційній основі. Тому, вважаємо доцільним 

представити свій варіант мультимедійного забезпечення теми «Професійне 

мистецтво». Ми спробували розширити і збагатити її тематику щодо музичного 

мистецтва, а також упорядкувати усі уроки цієї теми в єдиному 

мультимедійному стилі. Відповідно, постала необхідність створення 

електронного навчального посібника «Цикл мультимедійних презентацій за 

темою «Професійне музичне мистецтво», що й визначило мету роботи. 

Мета роботи – створення електронного навчального посібника для 

вчителів музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» «Цикл 

мультимедійних презентацій за темою «Професійне музичне мистецтво». 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити методичні засади створення мультимедійних 

презентацій до інтегрованого курсу «Мистецтво» (уточнити понятійний апарат, 

визначити етапи та специфіку створення презентацій). 

2. Проаналізувати тематику основних підручників інтегрованого 

курсу «Мистецтво» для 5 класу, обґрунтувати доцільність обраної теми 

презентацій. 

3. Охарактеризувати основні етапи та зміст роботи над 

навчальним електронним посібником для вчителів музичного мистецтва та 

інтегрованого курсу «Мистецтво» «Цикл мультимедійних презентацій за темою 

«Професійне музичне мистецтво». 

Об’єкт дослідження – методичне забезпечення мистецьких дисциплін у 

закладах загальної освіти за програмою НУШ. 

Предмет дослідження – методичні засади та практичні особливості 

роботи над навчальним електронним посібником для вчителів музичного 

мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» «Цикл мультимедійних 

презентацій за темою «Професійне музичне мистецтво». 
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Методи дослідження: методичний аналіз літератури; вивчення 

інформаційних джерел; методи дослідження нотного, аудіо- та відеоматеріалу; 

практичні методи створення мультимедійних презентацій; узагальнення 

результатів дослідження. 

Практичне значення одержаних результатів: результати дослідження 

можуть бути використані в освітньому процесі закладів загальної освіти, а 

також у процесі підготовки вчителів та викладачів музичного мистецтва та 

інтегрованого курсу «Мистецтво». 

Структура роботи: робота складається із кваліфікаційного проєкту у 

вигляді навчального електронного посібника та пояснювальної записки до 

нього. 

Пояснювальна записка містить вступ, два розділи, висновки, список 

використаної літератури (49 джерел) та додатки. 

Структура електронного навчального посібника для вчителів музичного 

мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» складається із 6 

мультимедійних презентацій до уроків за темою «Професійне музичне 

мистецтво» (підручник «Мистецтво» Людмили Масол для 5 класу, тема 

«Професійне мистецтво»): 

1. Голос – музичний інструмент, дарований природою. 

2. Битва хорів. 

3. Тембри інструментів. 

4. Путівник по симфонічному оркестру. 

5. Срібні тембри духового оркестру. 

6. Джазовий оркестр. 
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РОЗДІЛ 1 

МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ СТВОРЕННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ 

ПРЕЗЕНТАЦІЙ ДО ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «МИСТЕЦТВО» 

 

Питання ефективного використання мультимедійних технологій в умовах 

дистанційного навчання всебічно досліджуються вітчизняними і зарубіжними 

вченими і педагогами-практиками (Л. Гаврілова, Р. Гуревич, А. Гуржій, М. 

Жалдак, Ю. Жук, Ю. Катасонова, Л. Коношевський, Т. Лисенко, О. Міщенко, 

Н. Тонконог, О. Фіголь, О. Царенко, А. Черепинська, М. Шут та ін.). Вони 

вказують на необхідність розширення інструментарію та структури 

традиційних форм та методів навчання за допомогою використання 

мультимедійних засобів. 

В мистецькій освіті педагогічні аспекти використання комп’ютера та 

створення електронних навчальних ресурсів, а також досвід вивчення предметів 

мистецького циклу із використанням мультимедійних програм і можливості їх 

застосування висвітлюються у працях Л. Васильєвої, О. Гумінської, Л. Зарі, А. 

Колесник, Л. Масол, Н. Новікової, О. Педько, Х. Хуйюнь, О. Чайковської, А. 

Чернишевої та ін. 

І науковцями, і педагогами-практиками звертається увага на важливість 

ключових інструментів, що сприяють ефективності засвоєння знань, серед яких 

перевага віддається мультимедійним технологіям, складовими компонентами 

яких є інтерактивні мультимедійні презентації, віртуальні екскурсії та подорожі 

тощо. Дані технології здатні зробити навчально-виховний процес більш 

ефективним, бо подають інформацію в різних формах, допомагають уявити 

навчальні об’єкти на більш якісному рівні. 

Значними перевагами використання мультимедійних технологій є 1) 

інтерактивність, що значно розширює комунікативні можливості учасників 

освітнього процесу, стимулюючи і підтримуючи інтерес та мотивацію до 

навчання; 2) можливість об’єднання різноманітних видів інформації в одному 

програмному продукті.  
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Під час освітнього процесу взаємодія між вчителем і учнями реалізується 

через вплив на слухові та зорові органи сприйняття інформації здобувачами 

освіти. Зарубіжними вченими було проведено дослідження щодо застосування 

традиційних форм навчання в поєднанні з мультимедійними засобами. 

Дослідники Нельсон, Флетчер та МакНейл (Nelson, Fletcher, McNeil) прийшли 

до висновку, що мультимедійні навчальні програми мають значні переваги 

перед традиційними. Ми знаємо, що учні пізнають навколишній світ за 

допомогою всіх органів чуття, проте основними каналами отримання 

інформації є зорові аналізатори. Як свідчать дослідження, дитина засвоює лише 

15% інформації через слухові аналізатори, 25% – за допомогою зорових 

аналізаторів, а в поєднанні зі слуховим та зоровим аналізаторами – 65% [11, с. 

26-27]. «Залучення всіх органів почуттів веде до збільшення ступеня засвоєння 

матеріалу порівняно з традиційними методами. Навчання з використанням 

аудіовізуальних засобів комплексної обробки інформації є найінтенсивнішою 

формою навчання» [26, с. 5]. 

Отже, засвоєння побаченого або почутого на уроці є більш ефективним у 

процесі комплексного впливу кольору, звуку, рухів, форм. Всі ці елементи 

можуть бути гармонійно поєднані у мультимедійній презентації як окремому 

продукті мультимедійних технологій.  

Для уточнення понятійного апарату нашого дослідження розглянемо 

терміни «мультимедіа», «мультимедійна технологія», «мультимедійна 

презентація». 

Аналіз наукової літератури показує, що зміст поняття «мультимедіа» має 

різні варіанти трактування в залежності від сфери практичного застосування. В 

загальному розумінні термін «мультимедіа» походить від латинського multi + 

medium, англійського multi + media і буквально означає «багато середовищ». В. 

Браткевич, В. Климнюк та О. Пушкар говорять про існування двох різних 

термінів – «multimedia» і «multiplemedia» (мультимедіа і множинні середовища 

передачі інформації). Науковці виділяють три різні тлумачення терміну 

«мультимедіа», в одному з яких розглядають мультимедіа як технологію, що 
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включає сукупність організаційних технічних та програмних засобів для 

розробки мультимедіа-продуктів [25, с. 3-8]. 

У Великому тлумачному словнику наведено таке визначення 

мультимедіа: «Комп’ютерна технологія, яка дозволяє гнучко керувати 

потоками різноманітної інформації – текстами, графічними зображеннями, 

музикою, відеозображенням» [24, с. 695]. 

Сьогодні мультимедійні технології в освітньому процесі 

використовуються досить активно, адже вони мають інформаційні, контрольні, 

навчальні і допоміжні функції, що відрізняються універсальним характером та 

уможливлюють впровадження цих технологій на всіх етапах уроку: 

− під час постановки проблеми, актуалізації знань перед розглядом 

нового матеріалу; 

− при вивченні та поясненні нового матеріалу; 

− для організації творчої діяльності учнів; 

− у процесі систематизації, закріплення та контролю рівня засвоєних 

знань. 

Одним із засобів впровадження мультимедійних технологій в освітній 

процес є створення мультимедійної презентації як виду мультимедіа-продуктів, 

який дає можливість об’єднання різноманітних видів інформації – як статичної, 

так і динамічної – в одному програмному продукті. Інтерактивна 

мультимедійна презентація, що створюється за допомогою сучасних 

програмних засобів, дозволяє органічно поєднати аудіовізуальні ефекти (текст, 

фото, графіку, звук, мовлення, музичні фрагменти, анімацію та відео). 

Особливої актуальності використання мультимедійних технологій 

набуває в галузі мистецької освіти, де аудіовізуалізація навчального матеріалу і 

необхідність інтерактивного художнього спілкування виступає на перший план.  

У вітчизняному науковому просторі можливості мультимедійних 

технологій і особливості їх застосування у мистецькій педагогіці викликають 

підвищений інтерес. Специфіка використання мультимедійних технологій під 

час опанування предметів художньо-естетичного циклу досліджується з різних 
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аспектів.  

Зокрема, ці питання розглядають з точки зору зацікавленості школярів під 

час опанування предметів художньо-естетичного циклу педагоги-науковці О. 

Чайковська та Л. Заря. Вони досліджують можливості впровадження 

комп’ютерних технологій у навчання музичного мистецтва в школі та 

створюють мультимедійні засоби, знайомство з якими стає важливою частиною 

підвищення професійної компетентності учителів мистецьких дисциплін. 

Власну методику використання мультимедійних технологій на уроках 

музичного мистецтва розробила О. Чайковська, яка, водночас, створила і 

апробувала авторську мультимедійну програму «Українські музичні 

інструменти» для молодших школярів у системі початкової загальної та 

спеціальної (музичної) освіти [44]. 

Л. Заря проаналізувала шляхи формування інтересу до музики у школярів 

на основі мультимедійних технологій і створила мультимедійний посібник 

«Нотна грамота». На думку Л. Зарі, «в сучасного вчителя музики, який 

запроваджує мультимедійні технології, розширюється методичний арсенал», 

оскільки це дає змогу «швидко підготуватися й прийти на урок не з купою 

конспектів, нотаток, плакатів, а з диском або флеш-накопичувачем, на якому 

багато інформації, відображеної на якісному рівні» [11, с. 28]. 

Сьогодні і науковці, і вчителі погоджуються, що рівень опанування 

мистецькими дисциплінами, активізація пізнавально-творчої діяльності учнів, 

їх всебічний розвиток та реалізація загальної мети художнього виховання 

напряму залежить від ефективності застосування сучасних мультимедійних 

технологій в поєднанні з традиційними методами навчання [6; 26; 27; 29; 41; 45; 

46 та ін.]. 

Ефективність мультимедіа на уроках з вивчення мистецьких дисциплін 

підтверджується і притаманними їм властивостями, серед яких важливе місце 

займають інтерактивність та інтегративність, які підвищують рівень мотивації 

учнів. 

Інтегративні властивості мультимедіа якнайкраще відповідають сучасній 
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інтегративній трансформації системи мистецької освіти, невід’ємними 

складовими якої є синтез мистецтв та поліхудожній підхід. Саме поліхудожній 

підхід до викладання предметів мистецько-художнього циклу надає цілісності 

мистецькій освіті – дозволяє систематизувати знання щодо засобів виразності 

та характерних особливостей різних видів мистецтва, надає повноти художній 

картині світу та можливість пізнання себе в культурі і культури в собі, 

перетворення учня зі споживача в творця культури і культурних цінностей. 

Мультимедійні технології сприяють реалізації поліхудожнього підходу за 

допомогою сучасних мультимедійних засобів і значно розширюють можливості 

мистецької освіти.  

Цілеспрямовано рухаючись від монопредметності до інтегративності, 

сучасна мистецька освіта усе частіше впроваджує інтегровані курси, які 

сприяють формуванню поліхудожніх компетентностей учнів і активно 

застосовують мультимедійні технології. Ефективним засобом підвищення 

якості викладання таких курсів є використання мультимедійних презентацій, 

які зазвичай на уроках мистецтва проєктуються на великий екран за допомогою 

мультимедійного проєктора і є візуальною підтримкою для викладання 

навчального матеріалу. Такі презентації дозволяють зробити навчальний 

матеріал більш цікавим і доступним для учнів, сприяють активному залученню 

школярів до навчального процесу. Тому необхідність методично грамотного 

створення цього мультимедійного продукту є сьогодні актуальною і 

затребуваною. 

У загальному розумінні мультимедійна презентація – це послідовний 

набір сторінок, що змінюють одна одну – слайдів, на яких можна розмістити 

текст, зображення, схеми, відео- та аудіофрагменти, анімацію, 3D-графіку, 

використовуючи різні елементи оформлення. Тому важливо враховувати 

специфіку комбінування цих типів інформації та слідувати певним правилам 

при оформленні та демонстрації різних типів інформації. 

Мультимедійні презентації значно розширюють тематичне забезпечення 

мистецьких дисциплін, зокрема, інтегрованого курсу «Мистецтво», який 
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викладається у сучасній вітчизняній школі як основна дисципліна художньо-

естетичного циклу за програмою НУШ. Цей курс об’єднує різні види художньої 

діяльності, що допомагає усебічно розвивати творчі здібності учнів. За 

допомогою мультимедійних презентацій, що містять аудіовізуальні фрагменти 

та інтерактивні елементи, навчання мистецтву відбувається більш динамічно й 

ефективно. Це відмічають усі автори основних підручників інтегрованого курсу 

«Мистецтво» (С. Аристова, Н. Чєн; О. Гайдамака, Н. Лємешева; Г. Кізілова, Л. 

Гринишина; Л. Кондратова, С. Федун, О. Чорний; Л. Масол, О. Просіна) [2; 5; 

14; 16; 20], адже, як підкреслює Л. Масол, «ознайомлення учнів з усією 

палітрою сучасних медіазасобів, залучення їх до художньо-творчої діяльності в 

цій царині <…> відкриває нові горизонти для художньо-творчої самореалізації 

особистості» [21, с. 159]. 

Сьогодні мультимедійні презентації стали обов’язковою частиною 

навчально-методичного забезпечення уроків мистецтва, і хоча вони не є новим 

інструментом інформаційно-комунікаційних технологій, все ж потребують 

спеціальних знань і практичних вмінь щодо створення і використання. Тому 

кожен вчитель сьогодні має здійснювати комп’ютерну самоосвіту, опановувати 

програми для роботи з текстом, звуком, відеоматеріалами, а також програми 

підготовки презентаційної графіки [6; 26]. 

Отже, доцільно докладніше розглянути основні етапи створення, вимоги 

до структури та оформлення мультимедійних презентацій. 

Досліджуючи дане питання, науковці й педагоги-практики [9; 26; 32; 33; 

25; 45 та ін.] зазначають, що при проєктуванні мультимедійної презентації 

педагогу слід дотримуватися наступних пунктів:  

- ретельно відноситися до вибору теми, мети та завдань, мати їх чітке 

розуміння  до початку роботи над презентацією;  

- створювати детальний план презентації («кожен слайд повинен 

представляти собою необхідну ланку розповіді і працювати на загальну ідею 

презентації»);  

- визначати необхідну кількість слайдів (не більше 15-25);  
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- працювати над стилем та оформленням слайдів (єдиний стиль, 

наявність заголовку кожного слайду; оптимальність у виборі кількості шрифтів 

(2-3),  обмеженість текстів за розміром);  

- додавання до слайдів графічних та ілюстративних об’єктів;  

- встановлення ефектів анімації (обмежити їх кількість і 

використовувати тільки з метою привернути увагу учня до важливих моментів 

демонстрації);  

- «додавання звукового супроводу (звукові та візуальні ефекти не 

повинні виступати на передній план та перекривати корисну інформацію)»;  

- попередній перегляд презентації автором [26, с. 78-94]. 

Серед основних вимог до структури та оформлення мультимедійних  

презентацій слід виділити наступні: 

1. Структура презентації: рекомендована структура презентації 

включає титульний слайд, інформаційні слайди та завершальний слайд. Ця 

структура є простою і логічною. 

2. Технічні вимоги: це правила розташування інформації на слайді для 

кращого сприйняття. Наприклад, розмір шрифту повинен бути достатньо 

великим (мінімальний розмір 30), слайди не повинні бути перевантажені 

текстом або зображеннями. Важливо також чергувати різні типи слайдів, такі як 

таблиці, схеми, відео- та аудіофрагменти, текстові слайди, ілюстрації – 

зображення музичних інструментів, видатних митців, малюнків тощо для 

більшого різноманіття, наочності та зрозумілості матеріалу. Ще однією 

технічною умовою для реалізації якісного  впровадження мультимедійних 

презентацій є наявність спеціального комп’ютерного і мультимедійного 

обладнання в шкільних кабінетах, призначених для вивчення мистецьких 

предметів. 

3. Дизайн і оформлення: варто обирати простий, але привабливий 

дизайн, що адаптований для включення аудіовізуальних елементів. Презентація 

повинна служити фоном для усного викладання матеріалу та не відволікати 

увагу від учителя. Не слід використовувати занадто велику кількість слайдів, це 
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може призвести до швидкої втомлюваності учнів та розсіювати увагу, 

знижувати зацікавленість до сприйняття нової інформації. Важливо, щоб 

слайди були легко читабельними та не перевантаженими інформацією. 

Загальна мета цих вимог – забезпечити логічне, якісне та зрозуміле 

подання навчального матеріалу, щоб учні могли ефективно засвоювати 

інформацію без відволікання на непотрібні деталі. 

Також варто врахувати та дотримуватися певних вимог до проведення 

демонстрації мультимедійної презентації під час уроку мистецтва: 

1. Уникати повторення слайдів у мовленні: під час демонстрації 

слайдів учитель має описувати, пояснювати або коментувати інформацію на 

екрані, а не читати її. 

2. Синхронізувати коментарі з появою слайдів: час появи слайда на 

екрані має бути узгоджений з моментом, коли вчитель починає коментувати 

цей слайд. Враховуючи вікові особливості учнів, а також рівень їх вмінь та 

навичок, слід надавати достатньо часу (відповідно до складності матеріалу) для 

самостійного огляду слайда. 

3. Використовувати динамічність інтонації в мовленні, уникати 

монотонності: рекомендується різноманітність у темпі та гучності мовлення, а 

також у підходах до спілкування зі школярами. Це допомагає тримати увагу 

протягом більш тривалого відрізку часу. 

4. Забезпечити інтерактивність: важливо створити можливість для 

інтерактивного спілкування з аудиторією. Один із популярних методів – 

короткі запитання, які ставляться учням. Проте слід пам’ятати, що відповіді на 

ці запитання повинні бути лаконічними, а спілкування не повинно відволікати 

від основного матеріалу уроку. На нашу думку, включення елементів 

інтерактивності в мультимедійну презентацію є однією з ключових умов успіху 

в засвоєнні школярами тематичного матеріалу, оскільки завдяки взаємодії 

учасників освітнього процесу в учнів активізується пізнавальний інтерес, 

творча діяльність, розвиваються комунікативні навички та задовольняється 

потреба у самовираженні. 
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5. Не перевантажувати сприймання музичного матеріалу: під час 

демонстрації музичного твору і його прослуховування на слайді не повинно 

бути зайвих елементів, окрім назви твору та автора, щоб учні не відволікались 

від слухання музики та були зосередженими. Проте доцільним може бути 

одночасна демонстрація відповідних за тематикою творів інших видів 

мистецтва, наприклад, живопису. 

 

Висновки до Розділу 1 

 

1. Мультимедійні технології – важлива складова сучасного освітнього 

процесу, що стимулює і підтримує інтерес та мотивацію до навчання.  

2. Ефективним засобом впровадження мультимедійних технологій в 

освітній процес є мультимедійна презентація, яка дає можливість об’єднання 

різноманітних видів інформації в одному мультимедіа-продукті. 

3. Мультимедійні презентації значно збагачують навчально-

методичне забезпечення уроків мистецтва і потребують спеціальних знань і 

постійного удосконалення практичних вмінь щодо їх створення і використання. 

4. Проєктування мультимедійної презентації передбачає дотримання 

етапної послідовності та врахування основних вимог до структури, оформлення 

й демонстрації, що забезпечить логічне і якісне подання навчального матеріалу. 
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РОЗДІЛ 2 

ОСНОВНІ ЕТАПИ ТА ЗМІСТОВНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

НАД НАВЧАЛЬНИМ ЕЛЕКТРОННИМ ПОСІБНИКОМ ДЛЯ ВЧИТЕЛІВ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА ТА ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ 

«МИСТЕЦТВО» «ЦИКЛ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПРЕЗЕНТАЦІЙ ЗА 

ТЕМОЮ «ПРОФЕСІЙНЕ МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО» 

 

Обравши за мету роботи створення електронного навчального посібника 

для вчителів музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» «Цикл 

мультимедійних презентацій за темою «Професійне музичне мистецтво», ми 

керувалися висновком про доцільність розширення і збагачення теми 

«Професійне мистецтво» для 5 класу щодо музичного мистецтва з відповідним 

мультимедійним забезпеченням. 

Аналіз тематики основних підручників інтегрованого курсу «Мистецтво» 

для 5 класу дозволив зробити висновок про значне місце теми «Професійне 

мистецтво» у їхньому змісті: 

− Мистецтво. Підручник інтегрованого курсу для 5 класу ЗЗСО. Автори: 

О. Гайдамака, Н. Лємешева. Тема «Народне і професійне мистецтво» 

пропонується як один з двох розділів [5]. 

− Мистецтво. Підручник інтегрованого курсу для 5 класу ЗЗСО. Автори: 

С. Аристова, Н. Чєн. Назва першого розділу відповідає назві в 

попередньому розглянутому підручнику [2]. 

− Мистецтво. Підручник інтегрованого курсу для 5 класу ЗЗСО. Автори: 

Л. Кондратова, С. Федун, О. Чорний. У другому розділі підручника 

запропонована подорож «У коло народних та професійних митців та 

мисткинь» [16]. 

− «Мистецтво». Підручник інтегрованого курсу для 5 класу ЗЗСО. 

Автор: Л. Масол. Два з чотирьох розділів присвячені темам «Народне 

мистецтво» та  «Професійне мистецтво» [20]. 
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Виділені нами теми розроблені з урахуванням інтегрованого підходу, що 

дозволяє учням бачити мистецтво у його різноманітних формах та 

взаємозв’язках. Проте, на нашу думку, тема професійного мистецтва може бути 

представлена повніше щодо музичного мистецтва і доцільним буде винести її як 

окремий розділ з назвою «Професійне музичне мистецтво».  

Взявши за основу підручник Людмили Масол, ми пропонуємо свій варіант 

мультимедійного забезпечення теми «Професійне мистецтво» у частині 

музичного мистецтва у вигляді електронного навчального посібника – циклу 

мультимедійних презентацій до уроків: 

1. Голос – музичний інструмент, дарований природою. 

2. Битва хорів. 

3. Тембри інструментів. 

4. Путівник по симфонічному оркестру. 

5. Срібні тембри духового оркестру. 

6. Джазовий оркестр. 

Розглянемо докладно специфіку основних етапів роботи над 

навчальним електронним посібником. 

Для забезпечення зрозумілого, інформативного та цікавого подання 

матеріалу в електронному посібнику нами була виконана чітка 

послідовність дій: 

1. Визначення мети і завдань кожного уроку. 

2. Аналіз навчальної програми. Ознайомлення з темою 

«Професійне мистецтво» для 5 класу за програмою Л. Масол, щоб 

зрозуміти, який тематичний матеріал має бути включений. Серед них 

необхідно розкрити 6 основних тем: «Голос – музичний інструмент, 

дарований природою», «Битва хорів», «Тембри інструментів», «Путівник 

по симфонічному оркестру», «Срібні тембри духового оркестру», 

«Джазовий оркестр». 

   3. Створення структури мультимедійної презентації. Кожна 

презентація електронного навчального посібника містить логічні розділи, 
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що послідовно розкриває ключові аспекти теми уроку. Структура 

презентацій відповідає загальним методичним рекомендаціям щодо 

ведення уроку: 

• вступ – повідомлення теми, мети та завдань заняття (Додаток 

А, Рис. А 1.1-1.4); 

• актуалізація опорних знань (Додаток Б, Рис. Б 1.1-1.4); 

• виклад основного матеріалу, що супроводжується 

визначеннями конкретних термінів (Додаток В, Рис. В 1.1-1.2), 

прослуховуванням і переглядом аудіовізуальних фрагментів (Додаток Г, 

Рис. Г 1.1-1.2), систематизацією знань учнів (Додаток Д, Рис. Д 1.1-1.2); 

• активізація уваги дітей за допомогою різних видів музичної 

діяльності на уроці мистецтва: розучування нової пісні, актуалізація знань 

з музичної теорії (Додаток Е, Рис. Е 1.1-1.4); 

• оцінка та закріплення отриманих на уроці знань за допомогою 

інтерактивної вікторини (Додаток Ж, Рис. Ж 1.1-1.2); 

• підсумки уроку у форматі «запитання – відповідь», питання 

підібрані таким чином, щоб діти давали не лише точну відповідь, але і 

висловлювали свою думку стосовно різних тверджень. 

4. Додавання інтерактивних елементів. Вважаємо за потрібне 

наголосити на інтерактивності електронного посібника. Важливим 

завданням при створенні мультимедійних презентацій стало включення 

елементів інтерактивності, оскільки з їх допомогою освітній процес 

можливо зробити більш цікавим, багатогранним та ефективним. Тому 

кожна презентація містить інтерактивні елементи, що органічно поєднані з 

основною темою та метою уроку, допомагають у залученні уваги та 

мотивації учнів через безпосередню можливість як за допомогою вчителя, 

так і власноруч відтворити музичні аудіо- та відеофрагменти або перейти 

за посиланням, щоб пограти в гру, де потрібно поєднати зображення 

музичного інструменту з відповідним тембром його звучання на 

аудіофайлі (Додаток З, Рис. З 1.1-1.2). 
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5. Пошук і збір необхідних та якісних матеріалів. Матеріали, які 

використовуються в мультимедійних презентаціях: 

- тексти (інформаційні блоки короткі, чіткі і є зрозумілими); 

- аудіо- та відеофрагменти, які зручно відтворювати в презентації 

через натискання кнопки «play», не виходячи з презентації на інші 

вебсайти, що потребують доступу до мережі Internet (Додаток К, Рис. К 

1.1); 

- зображення (фотографії інструментів, композиторів, концертних 

залів тощо) (Додаток Л, Рис. Л 1.1-1.2); 

- слайди з інтерактивними іграми мають спеціально налаштований 

доступ, що дозволяє кожному учню індивідуально виконати завдання 

через взаємодію з елементами на слайді мультимедійної презентації 

(Додаток М, Рис. М 1.1). 

6. Створення слайдів, що поділяються на вступні (пояснюють тему 

уроку), тематичні (розкривають тему уроку), інтерактивні (музичні  

вікторини, інтерактивні вправи або ігри, що розвивають музичні та творчі 

здібності), заключні (закріплюють знання, отримані на уроці). 

7. Практичні завдання задля можливості закріплення та 

оцінювання здобутих знань: 

- тести та вікторини (Додаток Н, Рис. Н 1.1-1.4); 

- творчі завдання, дискусія щодо окремих висловів за темою уроку 

(Додаток П 1.1-2.1). 

8. Остаточне редагування та тестування. Перевірили 

мультимедійний продукт на наявність помилок і протестували 

мультимедійні елементи. Переконалися, що всі аудіо- та відеофайли 

працюють коректно, текстові блоки логічно побудовані і зрозумілі. 

9. Налаштування доступу. Ми розширили педагогічний 

інструментарій за допомогою створення доступного електронного 

посібника, що має чітку структуру і поділяється на 6 тем, що викладені у 

вигляді мультимедійних презентацій. Матеріали завантажені на 
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відповідний Google диск і можуть бути використані в офлайн та онлайн 

режимі педагогами і учнями за допомогою сканування QR-кодів (Додаток 

Р, Рис. Р 1.1-1.6) або переходу за посиланнями. 

10. Зворотній зв’язок та вдосконалення. Оскільки ми живемо в 

епоху невпинного розвитку технологій (в тому числі мультимедійних), 

наш інформаційний продукт має потенціал для подальшого вдосконалення 

та адаптації під відповідні цілі освітнього процесу в різних навчальних 

закладах та індивідуальні особливості кожного учня. Використовуючи 

електронний посібник для вивчення теми «Професійне музичне 

мистецтво» у 5 класі, ми хотіли б запропонувати збирати відгуки учнів і 

при необхідності вносити корективи до майбутніх власних презентацій на 

основі нашого електронного посібника. 

 

Висновки до Розділу 2 

 

1. У другому розділі ми розглянули специфіку основних етапів створення 

електронного навчального посібника до теми «Професійне музичне 

мистецтво», що пропонується для вивчення учням 5 класу при опануванні 

інтегрованого курсу «Мистецтво», автором якого є Л. Масол. 

2. Серед основних етапів виділили визначення теми та мети уроків, аналіз 

навчальної програми, відповідність структури мультимедійних презентацій 

методичним засадам проведення уроку, включення елементів інтерактивності, 

перевірку якості аудіовізуальних фрагментів, наявність практичних і творчих 

завдань, особливості використання і доступу до електронного посібника. 

3. Зазначили, що наш електронний посібник має потенціал до 

вдосконалення, враховуючи час швидкого розвитку мультимедійних 

технологій, в який він був створений. Виявили можливість адаптації матеріалу 

викладачами мистецьких дисциплін під індивідуальні особливості учнів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Метою нашої роботи було створення електронного навчального 

посібника для вчителів музичного мистецтва та інтегрованого курсу 

«Мистецтво»: «Цикл мультимедійних презентацій за темою «Професійне 

музичне мистецтво». 

Ми виконали визначені завдання: 

У першому розділі дослідили методичні засади створення 

мультимедійних презентацій до інтегрованого курсу «Мистецтво» – уточнили 

понятійний апарат, визначили етапи та специфіку створення презентацій. 

Вважаючи мультимедійні презентації ефективним засобом впровадження 

мультимедійних технологій в освітній процес, визначили основні етапи 

створення, вимоги до структури, оформлення й демонстрації мультимедійних 

презентацій для уроків інтегрованого курсу «Мистецтво». 

У другому розділі на основі аналізу тематики основних підручників 

інтегрованого курсу «Мистецтво» для 5 класу ми обґрунтували доцільність 

обраної теми презентацій, охарактеризували основні етапи та зміст роботи над 

навчальним електронним посібником для вчителів музичного мистецтва та 

інтегрованого курсу «Мистецтво» «Цикл мультимедійних презентацій за темою 

«Професійне музичне мистецтво» за програмою Л. Масол. 

Враховуючи, що тема професійного музичного мистецтва є актуальною 

для вивчення в 5 класі інтегрованого курсу «Мистецтво» майже для усіх діючих 

авторських програм, представлений в якості кваліфікаційної роботи 

електронний навчальний посібник має, на думку автора, практичне значення. 

Створені презентації можуть бути використані в освітньому процесі закладів 

загальної освіти, а також у процесі підготовки вчителів та викладачів 

музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво». Посібник розширює 

педагогічний інструментарій вчителя, містить в собі інноваційний потенціал 

для розвитку учнів, підвищує їх пізнавальний інтерес, робить навчальним 

процес більш цікавим, мотивує до творчої самореалізації. 
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